

# 输场球,还不是世界末日

## 客战广州,高速男篮需要赢回信任

告别了噩梦般的深圳,高速男篮17日兵发广州,18日,天河体育中心体育馆,高速男篮继续自己的客场之旅。以一种耻辱的方式惨败给深圳之后,山东高速男篮遭遇了严重的信任危机。对这支球队,对主帅凯撒的各种质疑,铺天盖地。诚然,高速男篮眼下问题很多,但还没有到不可救药的程度,挽回信任,最好的方式,是从天河赢球开始。

本报记者 刘伟

### 凯撒需要整风

“我们没作好准备,队员也不在状态,我们回去一定要找原因。”输给深圳的赛后发布会上,凯撒愤怒了,“我执教了20多年,第一次碰到这种情况!怎么回事?我们回去总结吧!”

因为公开渠道的发声,只字未提自己的责任,凯撒赛后的言论,还引发了舆论的不满,外界质疑凯撒在逃避责任。而在门户网站上,一些深扒高速男篮痼疾的技术帖,也如雨后天春笋般冒头,其中不乏调侃:“碰上这支队伍,人人可变库里、戈登,人人可变勇士、火箭”“高速男篮压根没有冠军气质和底蕴。”

在这些技术帖的分析中,高速男篮糟糕的防守,尤其是外线防守形同虚设被屡屡诟病,“换防之后补防不及时,连带着出现空位,索性让其出手而不上前补防频频出现。”

在赢下的比赛中,“高速男篮变成了一支跟任何球队都打对攻的队伍:用三外援跟他们火并,白刃决胜。”结果是,赢球消耗极大,而糟糕的防守,在更残酷、更有针对性的季后赛,更是遗患无穷。

不破不立,眼下的高速男篮需要一次深刻的整风,既在球队士气层面,还有凯撒所负责的技术战术层面,尤其是外线防守。

### “三核”需要自省

高速男篮被诟病的,还有三位核心的表现。

联赛进入中后期,小丁的进攻效率开始大打折扣。数据显示,最近5场比赛,丁彦雨航两分球命中率跌到了不足四

成。对手对小丁的持球单打,越来越熟悉,防守起来,也越来越有心得。另一方面,对持球进攻的热衷,也让小丁的体能消耗居高不下,受伤几率很大。

除了小丁,莫泰防守偏软、脚步移动缓慢的问题,也在上一场比赛暴露无遗,在同萨林杰的交手中被完爆。此役面对广州内线外援桑尼和汉斯布鲁,莫泰的防守仍旧是一大隐患。

对劳森而言,如何更好地把全队串联起来,尤其是在“三核”之间,产生更好的化学反应,避免比赛的大起大落,同样值得认真思考。

### 弗格需要紧盯

目前在CBA积分榜上,广州以14胜13负,位列第11位,依旧保有季后赛晋级的希望。尽管排名有差距,但面对一直以来遇弱不强的广州男篮,又在自家门口作战,广州男篮肯定是有赢球想法的。

另一方面,广州男篮小外援弗格在因伤休战多时后,上一场比赛复出,给广州男篮也注入了更多赢球的底气。

去年11月17日,客场同山东的比赛结束后,弗格因伤停赛,广州男篮紧急启动了更换外援的程序,曾经在雷霆效力的克里斯顿成为“备胎”,代表广州出战。

1月16日,在休战两个月之后,弗格回归,克里斯顿也结束了临时工的工作。复出首战,弗格就用36分13个篮板的不俗表现,帮助广州赢下了同曦。数据显示,在弗格代表广州出战的10场比赛中,取得了6胜4负的战绩,场均贡献33.3分5.4个篮板4.6次助攻。

对这样一位得分大杀器,高速男篮如何限制,避免萨林杰暴走的一幕重演,将会至关重要。



高速男篮遇弱不强的毛病得注意了,对战广州需要球队找回信心。 本报记者 王鸿光 摄

## 中国两金花止步澳网次轮

本报讯 1月17日,2018年澳大利亚网球公开赛展开了正赛第三日的争夺。在女单首轮较量中,中国金花张帅遭遇捷克猛女阿勒托娃的强有力挑战。张帅连续两盘都率先破发,却以4:6、6:7告负,无缘晋级第三轮。

赛后张帅总结,“更多的是进入到她的节奏,球很低平速度也很快。我已经在努力尝试跟上这样的节奏,但全场我都被压着打,这和平时的比赛是不一样的。”赛后张帅也透露,今年有可能会调整团队,这也许会影响她的赛季走势。

在同一天进行的另一场比赛中,中国金花段莹莹挑战7号种子、去年法网冠军奥斯塔彭科。双方经过三盘大战,最终段

莹莹以3:6、6:3、4:6憾负,无缘晋级第三轮。

段莹莹首轮发挥了自己进攻端的强项,强势晋级到第二轮,赛后她也坦言并不惧怕碰到强敌。奥斯塔彭科也是以进攻见长的球员,她的发挥比同龄人要稳健一些。这是两人的首次交手,而段莹莹实力上处于下风,所以比赛首局就被带入奥斯塔彭科的节奏。没有受首盘失利影响,段莹莹在次盘顺利扳回一城。不过决胜盘,在两人表现都有所下滑的情况下,实力处于下风的段莹莹在把比分追成4:4平后没有把握住关键的发球局,被对手破发后交出胜利,止步第二轮。

(宗文)

## 山东省首届冬季全民健身运动会将举办

# 一起体验冰雪运动的激情和快乐

本报讯(记者 刘瑞平)

离平昌冬奥会开幕还有20多天,山东的冰雪爱好者要先体验冰雪运动的激情与快乐。1月21日,山东省第一届冬季全民健身运动会将在济南金象山滑雪场开幕。

长期以来,我省始于初夏终于初冬的“健身黄金期”群众赛事活动丰富多样,而冬季健身处于相对空白期,集健身、娱乐、休闲、竞技等于一体的冰雪运动正好可填补这一空白。举办形式多样、内容丰富的冬季全民健身运动会,可以实现群众参与健身的全时段覆盖,满足群众日益增长的冰雪运动需求。

“三亿人参与冰雪运动”

是北京携手张家口申办2022年冬奥会时,中国向国际社会做出的郑重承诺。为实现这一发展目标,国家体育总局等部委先后印发有关文件,要求以经济优先发展为带动,以东北地区提升发展为重要基础,以华北地区、西北地区发展为重点,大力推动冰雪运动普及开展。我省作为冰雪运动“南展西扩”的重要承载区,创办冬季全民健身运动会是加快推动冰雪运动在我省普及开展的主要举措。

据省体育局副局长乔云萍介绍,本届运动会设12个比

赛项目,分别是单板滑雪、双板滑雪、雪地拔河、雪地五人制足球、雪地托球跑、雪地掷沙包、轮滑冰球、冰球、短道速滑、花样滑冰、冰上速度绕桩、冰上花式绕桩。

按照计划,雪上项目比赛将于2018年1月20日至27日在济南金象山滑雪场举行;轮滑冰球比赛将于1月26日至28日在山东大学千佛山校区举行;冰上项目比赛将于2月5日至10日在青岛国信体育馆举行。为鼓励更多群众参与运动会各项赛事活动,大会对参赛人员户籍不限,以各市、学校、协会、俱乐部等名义组队参加,单人项目接受社会个人报名。